



**ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ Π.Ε.  
ΒΥΡΩΝΑ - ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ – ΠΑΓΚΡΑΤΙΟΥ  
«ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ»**

**Κωνσταντιλίερη και Ερυθραίας - Βύρωνας**

**Web: [sylimvrioti.gr](http://sylimvrioti.gr) e-mail: [sylbox@sylimvrioti.gr](mailto:sylbox@sylimvrioti.gr)**

**ΠΛΗΡ.: Δρμάλα Θεοδώρα – Γλαβίνα Σουζάνα**

**ΤΗΛ.: 6983117770 σχ. 7662883 – 6947434724 σχ. 7214538**

**Βύρωνας 9/9/2025**

**Αριθ. Πρωτ.: 363**

**ΠΡΟΣ: Μέλη μας**

**ΚΟΙΝ.: Ενώσεις Συλλόγου**

**Γονέων, ΔΟΕ, ...ΜΜΕ**

*280ο Ενημερωτικό*

**ΚΑΛΑΘΙΑ ΤΗΣ ΔΕΘ ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΩΝ ΕΥΡΩ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΟΜΙΛΟΥΣ ΑΠΟ ΤΗ ΜΙΑ  
13ΩΡΑ, ΜΙΣΘΟΙ ΠΕΙΝΑΣ, ΚΑΙ ΠΕΡΙΚΟΠΕΣ ΣΤΙΣ ΛΑΪΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΛΛΗ.  
ΟΛΟΙ ΣΤΙΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ: ΤΗΝ ΤΕΤΑΡΤΗ 10/9 ΣΤΙΣ 2μμ στη ΔΙΠΕ Α΄ ΑΘΗΝΑΣ ΚΑΙ  
ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ 11/9 ΣΤΙΣ 13:30 ΣΤΟ ΥΠΑΙΘΑ**

**ΔΕ ΘΑ ΕΠΙΤΡΕΨΟΥΜΕ ΤΟ “ΤΣΕΚΟΥΡΙ” ΣΤΙΣ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΤΗΣ Α΄ ΦΑΣΗΣ  
ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΩΝ ΠΟΥ ΑΦΗΝΕΙ ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΜΕ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΚΕΝΑ.**

**ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ ΑΜΕΣΑ ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΞΙΟΠΡΕΠΗ ΔΙΑΒΙΩΣΗ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ.  
ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ- ΤΕΡΜΑ ΠΙΑ ΣΤΗΝ ΚΟΡΟΪΔΙΑ.**

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Φτάνοντας στην έναρξη της σχολικής χρονιάς κυβέρνηση και Υπουργείο επιβεβαιώνουν για άλλη μια φορά ότι τα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών και τα εργασιακά των εκπαιδευτικών θεωρούνται κόστος.

**Τα σχολεία ανοίγουν με εικόνες ντροπής.** Νεοδιόριστοι και συμβασιούχοι εκπαιδευτικοί που μένουν σε κάμπινκ, σε αυτοκίνητα και ψάχνουν απελπισμένοι για σπίτι. Σχολεία υποσυντηρημένα, υποστελεχωμένα, με τμήματα 25αρια, 26αρια, 27αρια.

**Απέναντι στους “μαγικούς αριθμούς” της κυβέρνησης υπάρχουν οι αριθμοί της “σκληρής” πραγματικότητας.** Στην παράλληλη στήριξη έγιναν 1869 προσλήψεις λιγότερες στην πρωτοβάθμια σε σχέση με την περσινή Α΄ φάση. Αντίστοιχα, με βάση τα κενά που δηλώθηκαν για την Α΄ φάση, δεν καλύφθηκαν 1784 θέσεις νηπιαγωγών και δασκάλων που σημαίνει ότι χιλιάδες σχολικές μονάδες δε θα μπορέσουν να λειτουργήσουν στοιχειωδώς. Αν συμπεριλάβουμε και το γεγονός ότι σε ειδικότητες όπως των Εικαστικών, των Μουσικών, των Γυμναστών αλλά και των δεύτερων ξένων γλωσσών καλύφθηκε μόλις το 30-35% των δηλωμένων κενών η κατάσταση δυσκολεύει ακόμη περισσότερο. Αντίστοιχα, στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση καλύφθηκε μόλις το 41% των κενών στη Γενική και το 48% στην Ειδική Αγωγή.

**Τραγικότερη είναι η κατάσταση στα Ειδικά Σχολεία** με πολλές θέσεις ΕΕΠ και ΕΒΠ να μένουν ακάλυπτες, αφήνοντας τους εκπαιδευτικούς αβοήθητους να προχωρήσουν το εκπαιδευτικό τους έργο σύμφωνα με τις ιδιαίτερες ανάγκες των μαθητών τους.

**Στη ΔΙΠΕ Α΄ Αθήνας, τη μεγαλύτερη Διεύθυνση Εκπαίδευσης Π.Ε. της χώρας, η κατάσταση είναι παρόμοια.** Σε σχέση με όσους ζήτησε η ΔΙΠΕ Α΄ Αθήνας **το ΥΠΑΙΘΑ έστειλε 112 λιγότερους στη Γενική Αγωγή και 718 λιγότερους στην Ειδική!** Συγκεκριμένα Νηπιαγωγούς (-50 ΠΕ60, -55 ΠΕ60 ΕΑ-ΤΕ, -120 στην Παράλληλη Στήριξη), Δασκάλους (-2 ΠΕ70, -8 ΠΕ70 ΕΑ-ΤΕ, -528 στην Παράλληλη Στήριξη), Αγγλικών (-10 ΠΕ06 πλήρους και -10 ΠΕ06 μειωμένου ωραρίου), Γυμναστές (-20 ΠΕ11, -2 ΠΕ11 ΕΑ), Πληροφορικής (-9 ΠΕ86, -1 ΠΕ86 ΕΑ), Θεατρικής Αγωγής (-3 ΠΕ91.01, -2 ΠΕ91.01 ΕΑ), Μουσικούς (-1 ΠΕ79 ΕΑ), Εικαστικούς (-1 ΠΕ08 ΕΑ). *Η εικόνα με τις μειωμένες προσλήψεις είναι πραγματικά τραγική, αν λάβουμε υπόψη ότι τα αιτήματα των ΔΙΠΕ είναι με πολυπληθή τμήματα και χωρίς τις επιπλέον παιδαγωγικές ανάγκες που έχουν τα σχολεία και οι μαθητές μας (π.χ. ενισχυτική διδασκαλία), κατανοούμε όλοι πώς θα ξεκινήσουν τα σχολεία, όταν κυβέρνηση και ΥΠΑΙΘΑ λένε ότι όλα είναι έτοιμα για το πρώτο κουδούνι!*

**Ταυτόχρονα η ΔΙΠΕ Α΄ Αθήνας** (ακολουθώντας το ΥΠΑΙΘΑ που δεν έδωσε τη δυνατότητα σε όλους να κάνουν αίτηση μετάθεσης μετά την ανακοίνωση νέων οργανικών θέσεων δημιουργώντας μεγάλες αδικίες) **συνέχισε στην ίδια ρότα και δεν έδωσε τη δυνατότητα να ξανακάνουν όλοι οι συνάδελφοι νέα δήλωση τοποθέτησης σε όλες τις οργανικές, παλιές και νέες, και σε όλες τις υπηρεσιακές μεταβολές στη Γενική Εκπαίδευση επιτείνοντας στο μέγιστο τις αδικίες του Υπουργείου.** Παράλληλα, στις τοποθετήσεις συνεχίζεται στη ΔΙΠΕ Α΄ Αθήνας ο γολγοθάς των συναδέλφων γιατί γίνονται με καθυστέρηση, ποικίλους τρόπους και χωρίς διαφάνεια πολλές φορές κι έτσι φτάσαμε να έρχονται οι συνάδελφοι αναπληρωτές και να μην έχουν ολοκληρωθεί οι υπηρεσιακές μεταβολές των μονίμων! Στις ειδικότητες δε έχει δημιουργήσει

μεγάλα προβλήματα σε πάρα πολλούς συναδέλφους/ισσες αφού δεν ακολούθησε τη διαδικασία της συμπλήρωσης ωραρίου σε ομάδες σχολείων ή αλλιώς σε όμορα σχολεία, με αποτέλεσμα πολλοί συνάδελφοι να τοποθετηθούν σε μακρινά σχολεία με ό,τι αυτό συνεπάγεται (μεγάλες αποστάσεις, συνεχείς μετακινήσεις, πρόσθετο άγχος και διάλυση του οικογενειακού προγραμματισμού, πρόσθετες δυσκολίες στα προγράμματα των σχολείων, αλλαγή σχολείων που πήγαιναν χρόνια άρα σπάσιμο της παιδαγωγικής σχέσης με τους μαθητές...), ενώ η κατάσταση χειροτερεύει στις ειδικότητες που έχουν λίγο ωράριο σε κάθε σχολείο (όπως οι Γαλλικών και Γερμανικών). Να δοθεί η δυνατότητα της συμπλήρωσης ωραρίου σε όμορα ή ομάδες σχολείων τώρα!

Παράλληλα, τις τοποθετήσεις των αναπληρωτών συνεχίζεται η απαράδεκτη διαδικασία να εισάγονται στο σύστημα μόνο τόσα κενά όσοι είναι οι προσλαμβανόμενοι κάθε φορά αναπληρωτές δημιουργώντας μεγάλες αδικίες και καταπατώντας έτσι τη σειρά των συναδέλφων στους πίνακες. Να σταματήσει τώρα αυτή η κατάσταση και να δίνονται όλα τα κενά, να σταματήσουν οι αδιαφανείς και αντιπαιδαγωγικές προτεραιοποιήσεις που τσακίζουν μαθητές και εκπαιδευτικούς!

### **ΤΕΡΜΑ ΠΙΑ ΣΤΗΝ ΚΟΡΟΪΔΙΑ-ΚΑΛΥΨΤΕ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ!**

Πάει πολύ η κυβέρνηση, μέσω των δηλώσεων του πρωθυπουργού, να μας κουνάει το δάχτυλο και να μας απειλεί να μην διεκδικούμε για να μην “εκτροχιαστούμε”. Πάει πολύ την ώρα που το πλεόνασμα του προϋπολογισμού έφτασε τα 8 δις ευρώ, να δίνονται 2,3 δις για πολεμικούς εξοπλισμούς μαζί με τα 7 δις στο ΝΑΤΟ για τη συμμετοχή της χώρας στον πόλεμο της Ουκρανίας και τη συνεργασία με το κράτος-δολοφόνο του Ισραήλ, και την ίδια στιγμή να θεωρείται πλεονεξία το δίκαιο αίτημα για επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού. Όλα αυτά την ώρα που θα δοθούν απλόχερα 50 εκατομμύρια ευρώ στις φαρμακοβιομηχανίες για το “ταμείο καινοτομίας φαρμάκων”.

### **ΜΟΝΗ ΕΓΓΥΗΣΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΜΑΣ Ο ΔΡΟΜΟΣ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ!**

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες,

**Απέναντι σε αυτή την προκλητική κατάσταση δεν υπάρχει χρόνος για απογοήτευση ή αναμονή σωτήρων.** Η ίδια μας η επιβίωση, η αξιοπρεπής λειτουργία των σχολείων που να ανταποκρίνεται στις ανάγκες και τα μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών, θα έρθει μόνο μέσα από την ικανοποίηση των δίκαιων αιτημάτων μας. Τώρα είναι η ώρα η οργή μας να εκφραστεί μέσα από τον οργανωμένο αγώνα των σωματείων μας απέναντι σε αυτό το κράτος και την πολιτική που βάζει πάνω απ’ όλα τα κέρδη.

**Απέναντι** στην κυβέρνηση της ΝΔ και τα κόμματα που κυβέρνησαν και έχουν συμβάλλει με τις κυβερνητικές τους θητείες, αλλά και τη στάση τους ως αντιπολίτευση στους μισθούς πείνας, στην υλοποίηση των επιταγών της ΕΕ για ελαστικές εργασιακές σχέσεις και 13 ώρες δουλειάς με μόλις 11 ώρες κενό ανάμεσα στην προηγούμενη και την επόμενη βάρδια. Στην άθλια κατάσταση και την εμπορευματοποίηση στην εκπαίδευση, όπως βέβαια και στις δομές της υγείας, των μεταφορών, για να γιγαντώνονται τα κέρδη των μεγάλων ομίλων.

**Απέναντι στην προσπάθειά τους να σωπάσουμε και να αποδεχθούμε αυτή τη μίζερη κατάσταση εμείς ως εκπαιδευτικοί επιτελούμε τον ρόλο μας.** Φωνάζουμε για το δίκιο, την αλήθεια και τις ανάγκες μας!

**ΟΛΟΙ ΣΤΙΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ: ΤΗΝ ΤΕΤΑΡΤΗ 10/9 στις 2μμ ΣΤΗ ΔΙΠΕ Α΄ ΑΘΗΝΑΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ 11/ΣΕΠΤΕΜΒΡΗ ΣΤΙΣ 13:30 ΣΤΟ ΥΠΑΙΘΑ**

**ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΑΝΟΙΓΟΥΝ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ ΚΑΙ ΤΙΣ ΜΑΘΗΤΡΙΕΣ ΜΑΣ  
ΚΙ ΕΜΕΙΣ ΑΝΟΙΓΟΥΜΕ ΤΟ ΔΡΟΜΟ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥΣ.**

#### **Διεκδικούμε:**

- Να καλυφθούν εδώ και τώρα όλα τα κενά με βάση όλες τις ανάγκες με άμεση β΄ φάση προσλήψεων. Να γίνουν όλες οι τοποθετήσεις όλων των συναδέλφων με πλήρη διαφάνεια και αντικειμενικότητα κι έχοντας στη διάθεσή τους όλα τα κενά κάθε φορά.
- Αύξηση της χρηματοδότησης για τις ανάγκες των σχολείων.
- Αυξήσεις στους μισθούς- επαναφορά 13ου-14ου μισθού.
- Παραχώρηση δωρεάν στέγης σε νεοδιόριστους και αναπληρωτές εκπαιδευτικούς με ευθύνη του κράτους.
- Επιδότηση ενοικίου για όλους τους εκπαιδευτικούς που μένουν εκτός του τόπου μόνιμης κατοικίας.
- Επίδομα μετακίνησης στους εκπαιδευτικούς που μένουν μακριά από τον τόπο πρόσληψης.
- Καταβολή του πρώτου μισθού των αναπληρωτών ταυτόχρονα με την ανάληψη υπηρεσίας.
- Μείωση του αριθμού μαθητών ανά τάξη- Καμία συγχώνευση τμημάτων ή σχολείων.

Για το Δ.Σ.

Η Πρόεδρος  
Δρμάλα Θεοδώρα

Η Γ. Γραμματέας  
Γλαβίνα Σουζάνα